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Μοναστήρια σε βράχους που κόβουν την ανάσα
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Σκαρφαλωμένα και φωλιασμένα μέσα σε απόκρημνους και απότομους βράχους ή 
δίνοντας την αίσθηση ότι αιωρούνται πάνω από απότομους γκρεμούς και 
φαράγγια, η εικόνα τους και μόνο δέος και θαυμασμό μπορεί να προκαλέσει σε 
όσους τα αντικρίσουν. Ο λόγος για κάποια από τα πιο εντυπωσιακά μοναστήρια 
της χώρας, που εντυπωσιάζουν τόσο με την τοποθεσία τους όσο και με τον τρόπο 
που χτίστηκαν.

Ιερά Μονή Κηπίνας, Καλαρρύτες
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Το πιο εντυπωσιακό μοναστήρι της Ηπείρου προκαλεί δέος και θαυμασμό στους 
επισκέπτες του, καθώς είναι «φωλιασμένο» μέσα σε έναν απόκρημνο βράχο κοντά 
στο χωριό Καλαρρύτες, στα Τζουμέρκα. Αφιερωμένο στην Κοίμηση της Θεοτόκου, 
χτίστηκε από το μοναχό Γρηγόριο του 1212. Αν το βρείτε κλειστό ζητήστε τα 
κλειδιά από το καφενείο του συνοικισμού.

Ιερά Μονή Προδρόμου, Στεμνίτσα

Μεταξύ της γραφικής Στεμνίτσας και της Δημητσάνας στην ορεινή Αρκαδία, η 
ιστορική μονή του Τιμίου Προδρόμου είναι «ριζωμένη» στη βάση ενός βράχου στο 
φαράγγι του Λούσιου και κόβει την ανάσα σε όσους σηκώσουν τα μάτια τους για 
να παρατηρήσουν την περιοχή. Ιδρύθηκε τον 12ο αι. και από το μπαλκόνι της 
απολαμβάνετε άπλετης θέας στην άγρια ομορφιά του φαραγγιού. Εντυπωσιακές 
και οι αγιογραφίες και οι τοιχογραφίες τόσο εντός όσο και εκτός του ναού.

Ιερά Μονή Ρουσάνου, Μετέωρα
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Τα επιβλητικά Μετέωρα στην καρδιά της ηπειρωτικής Ελλάδας, στο νομό 
Τρικάλων, είναι ένα από τα πιο επιβλητικά σημεία της χώρας που προκαλούν δέος 
εξαιτίας του μοναδικού, γεωλογικού φαινομένου που τα χαρακτηρίζει. Στις 
κορυφές των γιγάντιων, σκουρόχρωμων βράχων τους στέκουν αγέρωχα στο 
πέρασμα του χρόνου 6 από τα 30 μοναστήρια που είχαν ιδρυθεί εδώ, με τα 
περισσότερα να χρονολογούνται στον 14ο αι. Από το 1989 έχουν συμπεριληφθεί 
στον κατάλογο των Μνημείων Παγκόσμιας Κληρονομιάς της UNESCO, ενώ 
αποτελούν και το δεύτερο σημαντικότερο μνημείο της Ορθοδοξίας μετά το Άγιο 
Όρος. Από τα πιο χαρακτηριστικά η Μονή της Μεταμόρφωσης του Σωτήρος 
–γνωστή και ως Μεγάλο Μετέωρο–, του Βαρλαάμ, του Αγίου Στεφάνου, του Αγίου 
Νικολάου Αναπαυσά, του Ρουσάνου (φωτογραφία) και της Αγίας Τριάδας.

Ιερά Μονή Έλωνας, Κυνουρία
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Χτισμένη μέσα σε έναν επιβλητικό, κατακόκκινο βράχο του Πάρνωνα η Ιερά Μονή 
Έλωνας δίνει την εντύπωση ότι αιωρείται, προκαλώντας έτσι το θαυμασμό όλων. 
Βρίσκεται στο φαράγγι του Δαφνώνα στην Κυνουρία σε απόσταση περίπου 14 χλμ. 
από το Λεωνίδιο και τον Κοσμά (νομός Αρκαδίας), ιδρύθηκε το 1809 και οφείλει 
την ονομασία της στην εικόνα της Παναγίας της Έλωνας, ένα έργο του Απόστολου 
Λουκά. Στα συν η εκπληκτική θέα στην ευρύτερη περιοχή.

Ιερά Μονή Παναγίας Χοζοβιώτισσας, Αμοργός
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Στο νότιο τμήμα της Αμοργού, περιβαλλόμενη από την απίστευτη ομορφιά του 
τοπίου, βρίσκεται φωλιασμένη μέσα σε απόκρημνους και κακοτράχαλους βράχους 
η Μονή Παναγίας Χοζοβιώτισσας. Ορατή μόνο από το πέλαγος, μοιάζει με 
πάλλευκη κουκίδα μέσα στην αγριάδα των βράχων σε υψόμετρο 300 μέτρων. 
Δημιουργήθηκε μετά από την εύρεση της εικόνας της Παναγίας από το Χόζοβο ή 
Χόζοβα της Παλαιστίνης. Αν την επισκεφτείτε θα σας κεράσουν παραδοσιακή 
ψημένη (ρακή) Αμοργού.
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